

# 请拿起妙笔,续写雷锋日记

夏智伦要求积极发动和组织师生参与此项活动

本报记者 杨元崇 杨晓丽

请拿起你手中的妙笔用小故事、散文、诗歌等形式记录自己学雷锋的实际行动、或感想、或体会,也可记述所在单位、社区及身边人的学雷锋活动和事迹,每篇字数限定在50-600字之间。你只要用心写了,就有机会获奖励。

11月23日,由湖南省委网宣办主办、湖南教育网承办的“续写雷锋日记、传递中华正能量”网络主题活动在省教育厅启动。省委网宣办组织开展的湖南省首届网络文化节共推出13项主题活动,这是其中一项重要活动。从当天起至2012年12月31日,网友可登陆活动主题网站:(<http://leifeng.hnedu.cn/>)上传作品,本次活动只接受网上投稿。

## 推动学雷锋活动常态化

本次活动成立了“续写雷锋日记、传递中华正能量”网络主题活动组委会,省委教育工委书记、省教育厅厅长、党的十八大代表王柯敏担任组委会主任。省委网宣办领导直接指导活动的开展,省教育厅办公室、工委宣传部、高教处、职成处、基教处和信息中心共同推进活动的开展。

省委教育工委副书记夏智伦出席启动仪式,并要求各级教育行政部门和各级各类

学校应从办人民满意教育的高度,从推进未成年人思想道德建设、加强和改进大学生思想政治工作的高度,来认识这一活动的重要意义。要加强宣传和引导,积极发动和组织师生参与。各级各类学校要利用校报校刊、校园电视台、校园网络等宣传媒体,通过组织团队和班级活动、主题宣讲、国旗下讲话等多种方式,鼓励师生用实际行动践行雷锋精神。积极组织师生开展社会公益活动,真正增强青少年志愿服务意识,提高“续写雷锋日记”的针对性和实效性。把“续写雷锋日记”活动作为学校教书育人的有机组成部分,让“续写雷锋日记”成为师生们的良好习惯,更让雷锋精神真正内化为每个人的自身修养和道德准绳。

## 176个奖励名额等着大家

全国道德模范洪战辉、李丽、杨怀保和“中国贫困山区小学生免费午餐运动”发起人邓飞分别发来贺词,对活动的成功举行表示祝福。

活动分社会组、大学生组、中小生组三类评比,其中大学生组、中小生组分别由高校、市州教育局组织参加,教师均参加社会组评选。网友根据自身组别投稿,不得一稿多投。上传作品须系原创首发,著作权

由作者和活动举办方共同享有。严禁抄袭,不得侵犯其他作品版权,一经发现,组委会取消其参评资格。

参评者必须提供真实有效的资料,包括姓名、通讯地址、联系电话。此信息将作为作品著作权归属及活动奖励的依据。因资料不准确、不完整引起的责任由作者自负。

2013年1月,本次活动的评委对优秀日记作品进行评奖,分初评、复评,确定获奖作品,并在活动主题网站等公布,设一等奖6名、二等奖30名、三等奖100名,同时,在各市州教育局、高等学校中,根据投稿数量和优秀作品情况,评选活动优秀组织奖40个。一等奖:奖金各1000元;二等奖:奖金各400元;三等奖:奖金各200元。获奖者由省网宣办颁发荣誉证书,由湖南教育网给予奖励。获一等奖的作者还将被邀请参加首届湖南网络文化节闭幕式。

省委网宣办副主任贺弘联出席媒体见面会,介绍全省首届网络文化节有关情况,并就“续写雷锋日记、传递中华正能量”活动提出三点希望。“广泛动员、办出品格、形式多样、办出影响,总结提高、办出成效,打造网络文化节主题活动精品,彰显社会主义文化的引领力、正能量。”

## 国家督查组 调研凤凰阳光体育

本报讯(通讯员 傅海清)11月22日,国家副总督学杨贵仁率督查组一行四人深入省凤凰县就中小学“开展阳光体育运动——落实每天锻炼1小时”情况进行督导检查。省教育厅副厅长王健等相关负责人陪同调研。

近年来,凤凰县全面贯彻“健康第一”指导思想,深入开展“阳光体育运动”,组织开展丰富多彩的社团活动,在全县范围内开展阳光体育运动,保证中小学生在每天一小时校园体育活动。组织实施体育艺术“2+1”项目,多渠道、多途径鼓励学生走向操场、走进大自然、走到阳光下,不断掀起阳光体育热潮,使中小学生在课学习期间至少学会两项体育技能和一项艺术特长。该县成功开展了千人现场书画大赛、中小学生艺术展演、“六·一”集体舞比赛、“三独”比赛及篮球、乒乓球运动会、为学生提供了一个展示自我的平台。

督查组一行先后来到凤凰县高级中学、箭道坪小学、阿拉完小、落潮井学区、民族第二中学,对学校的民族传统运动项目“跳花”、“花鼓舞”、“花鼓操”、“竹竿舞”等大课间体育活动进行了实地督查指导。督导组还就学生体质、校园阳光体育活动开展等情况观看了展板,查阅了资料。现场检查了学校体育规章制度建设、师资、场地器材等配备落实情况。杨贵仁等领导对该县落实中小学生在每天一小时校园体育活动执行情况给予了高度评价。

## 龙山合格学校建设 取得“双百分”

本报讯(通讯员 魏芳柏 张小军)11月21日,龙山县湾塘小学围墙建设项目顺利竣工。至此,该县全面完成了今年合格学校建设任务。

今年以来,该县投入1516万元,实施了水沙坪小学、猛必小学等14所义务教育合格学校建设,其中,华塘初中等3所学校的建设项目被确定为省为民办实事项目。县教育局项目办工作人员介绍,由于措施得力,今年,该县义务教育合格学校建设成效显著,资金使用率达100%,工程质量合格率达100%,合格学校建设取得了“双百分”。

## 沅江2500名教师 集体充电

本报讯(通讯员 胡文彬 欧峰)11月20日至23日,沅江市举行2012年校本研训教学比武活动。

本次活动分初中、小学两个学段进行。184名教师,经过基层单位层层选拔,参加全市中小学12个科目的激烈角逐。根据大赛要求,每位参赛选手自选教学内容,采用课堂教学新模式,现场展示课堂教学改革新成果,由评委现场评分。据介绍,为了方便该市广大教师现场观摩,增进课改经验的交流,促进课改成果的推广,活动分设市区、草尾、南大、共华四个赛区,为期4天,组委会为此特安排了4场课改经验交流会,有2500名教师参与了听、评课和相关交流活动。

## 城步建立教师业务档案

本报讯(通讯员 吴本智 杨冬华)近日,城步县教育局下发了《关于建立教师个人业务档案的通知》,大力开展建立教师业务档案工作。

教师个人业务档案的内容包括:教师的基本情况;学历情况;每学期任教科目、每周课时、担任班主任、教研组长、年级组长及其他工作情况;教学教案、教育教学计划总结;调研材料和参加教育教研活动情况及发言材料、担任典型课、公开课、实验课、讲座教案;听课笔记和学习笔记;所任科目或所带班级的成绩;在县以上获奖论文或发表文章的期刊;所获得的各项荣誉证书;参加竞赛比武的资料和证书;指导或辅导学生参加各种竞赛的获奖证书。教师个人业务档案整理方法是按照经历学历、教育教学、教研教改、荣誉成绩、照片五类分类整理装盒。

## 隆回农村教师住“别墅”

本报讯(通讯员 罗理力)近年来,隆回县投入835万元启动农村教师安居工程,为七江、麻塘山、孟公、大水田等12所边远山区中小学新建教师周转房159套。每套周转房包括一室一厅一厨一卫,房子设计新颖,在农村可堪称“别墅”。

## 张家界 召开中职教育交流会

本报讯(通讯员 吴秀丽 吴扬会)11月22日至23日,张家界市2012年中等职业教育管理现场交流会在慈利县职业中专隆重召开。

22日上午,与会人员在慈利职业中专参观了全市职业学校近年来的办学成果展览,观摩了两堂课改现场;下午有五个单位围绕校园文化建设、毕业生实习就业、创新人才培养模式、深化教育教学改革、学生动手能力培养进行了经验交流发言。会后还参观了职教中心的建设施工现场。23日,参会代表就该市中职教育的发展进行了深入研讨。



## 三万师生誓当文明先锋

近日,江永县举行“凝聚青春力量,共创文明永州”主题活动启动仪式。该县3万余名师生踊跃在“做文明市民、创文明城市、建幸福家园”条幅上签名,誓当讲文明、爱卫生、守秩序的先锋。

任泽旺 摄影报道

(上接01版)

应用带动,既注重建设空间,更注重应用空间。要求教育行政部门利用空间管理学校,一线教师利用空间组织教学,广大学生利用空间自主学习。与此同时,我省积极利用空间进行资源建设。至今年9月底,我省通过网络学习空间发布教学视频78万个,发表文章1269万篇,视频浏览973万次,文章点击1.9亿次。

在此基础上,我省积极利用空间开展电子双板教学试点,探索教学手段的现代化。职业院校还针对自身的特点,探索了3G教学课堂,利用3G技术,把企业现场的工作环境,以视频方式实时呈现在课堂上,实现了企业现场教员和课堂师生的互动,使学生感受岗位现场环境,克服了传统课堂“课堂上讲技能,黑板上开机器”的弊端。我省的“空间建设”还促进了教育管理机制的创新。

省教育厅厅长王柯敏专门向杜占元副部长汇报了湖南落实全国教育信息化工作电视电话会议精神的相关情况,并表示,今

明两年,湖南教育信息化建设将坚持信息技术与教育教学实践深度融合的核心理念,加快落实进度,重点开展7项工作:两年内要实现所有教学点数字教育资源全覆盖的目标;完成50%以上尚未接入宽带的农村义务教育阶段中小学校的宽带接入,并加快网络条件下的基本教学环境建设;推动优质数字教育资源的普遍应用,实现优质数字教育资源的覆盖率达到60%以上的学校;推进网络学习空间建设,进一步探索“政府规范引导、企业建设运营、学校购买服务”的网络学习空间建设运营机制,新增师生个人网络学习空间30万个;建设教育资源公共服务平台,明年年底将利用学习空间建设视频资源100万个,原创性文本资源1000万篇,资源点击浏览突破2亿人次;建设教育管理公共服务平台,基本实现学生、教师和学校资产等信息入库并及时更新;加大教师应用信息技术能力的培训力度,完成教学点教师的全员培训和实现宽带网络接入学校70%教师的培训。

## 转让说明

本人已于2012年9月2日将江铃宝典皮卡车(车牌号:湘U63658;发动机号:87055849)转让给彭清宇。特此声明!  
 声明人:彭国兵